
Η ΑΤΕ-ΕΚΑ χαιρετίζει τις μεγάλες μαζικές πρωτομαγιάτικες απεργιακές
διαδηλώσεις που πλημμύρισαν το κέντρο της Αθήνας και δεκάδες πόλεις
σε όλη την χώρα. Μια Πρωτομαγιά διαφορετική από τις άλλες καθώς
χιλιάδες διαδηλωτές με μέτρα προστασίας, έστειλαν ηχηρό μήνυμα στην
κυβέρνηση και την εργοδοσία. Έσπασαν την κυβερνητική απαγόρευση και
την προσπάθεια της κυβέρνησης και του κεφαλαίου να μεταφέρουν την
πρωτομαγιά στις 9 Μάη, πετυχαίνοντας έτσι μια μεγάλη νίκη.

Η φετινή πρωτομαγιά αποτελεί συνέχεια των κινητοποιήσεων και των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν
σε χώρους εργασίας και κλάδους, στα νοσοκομεία, στο Υπ. Εργασίας, στις κινητοποιήσεις των
εκπαιδευτικών. Η κυβέρνηση αποδέχτηκε την ήττα της και αυτό είναι σίγουρα επιτυχία όσων δεν
πειθάρχησαν στις απαγορεύσεις και στην καταστολή της συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης, όλο το
προηγούμενο διάστημα. Όσο για τις ηγεσίες του υποταγμένου συνδικαλισμού σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ-ΕΚΑ, που
παρέμειναν εκκωφαντικά απούσες, μπαίνοντας στο κάδρο της εθνικής ομοψυχίας μαζί με κυβέρνηση, το
ΣΕΒ και την εργοδοσία, τελικά υποχρεώθηκαν από τις κινητοποιήσεις αυτές να κηρύξουν απεργία για την
πρωτομαγιά.

Η ΑΤΕ-ΕΚΑ στήριξε τη μεγάλη πολύμορφη διαδήλωση που ξεκίνησε από τα Χαυτεία, με τη συμμετοχή
χιλιάδων διαδηλωτών, αντάξια της εργατικής πρωτομαγιάς. Σε μια ιδιαίτερη συγκυρία , που «κρίθηκε» αν
θα υπάρξει εργατική διαδήλωση την 1η Μάη, δεκάδες πρωτοβάθμια σωματεία, εργατικές
συλλογικότητες, ανεξάρτητες ταξικές δυνάμεις, απάντησαν με αποφασιστικότητα κι έστειλαν την
κυβερνητική πρόκληση στον κάλαθο των αχρήστων. Η διαδήλωση αυτή ανέδειξε τη δύναμη της ταξικής
δράσης των πρωτοβάθμιων σωματείων. Σηματοδότησε την ανάγκη να περάσουμε στην περίοδο των
πραγματικών μαχών και των αναμετρήσεων που θα καταφέρουν να απαντήσουν στη νέα κλιμάκωση της
επίθεσης του κεφαλαίου που εκτυλίσσεται στο πλαίσιο της πανδημίας. Σηματοδότησε επίσης τη
δυνατότητα να προχωρήσουμε στην οργάνωση πραγματικών μαζικών εργατικών κινητοποιήσεων, να μην
περιοριστούμε σε συμβολικές δράσεις προεπιλεγμένων αντιπροσωπιών όπως η συγκέντρωση του ΠΑΜΕ
στο Σύνταγμα. Υπογράμμισε την αναγκαιότητα και τη δυνατότητα ενός πραγματικού μαζικού
συντονισμού πρωτοβάθμιων σωματείων, ομοσπονδιών κι εργατικών κέντρων, που είναι πιο αναγκαίος από
ποτέ, με τη συμβολή όλων των ταξικών συνδικαλιστικών ρευμάτων.

O γιορτασμός της Πρωτομαγιάς στην Ελλάδα ήταν από τους λίγους που έγιναν παγκοσμίως με
χαρακτηριστικά μαζικής κινητοποίησης και όχι απλώς συμβολικής διαμαρτυρίας, και αυτό είναι μια
ένδειξη ότι αυτή η γωνιά του πλανήτη μπορεί να γίνει ξανά σημείο αναφοράς στο νέο γύρο
αντιπαράθεσης που ξεκινάει διεθνώς.

Μπαίνουμε στην επόμενη φάση: Η κυβέρνηση της ΝΔ όπως τυφλά μας “έβαλε”, τυφλά μας “βγάζει”, από
την καραντίνα, σε απόλυτο σχεδόν συγχρονισμό με την ΕΕ και τις ΗΠΑ, οι οποίες συνεχίζουν να μετρούν
χιλιάδες νεκρών καθημερινά. Την Δευτέρα 4 Μάη επιστρέφουν στην δουλειά χιλιάδες εργαζόμενοι χωρίς
συμβάσεις, με μειώσεις μισθών, χωρίς μέτρα προστασίας, ενώ παράλληλα μετράμε δεκάδες χιλιάδες
ανέργους. Όσοι στάθηκαν μπροστά στις πύλες των νοσοκομείων, των πλοίων, των μεγάλων εταιρειών,
όσοι αψήφησαν τις κυβερνητικές απαγορεύσεις, όσοι κατέβηκαν στους δρόμους την πρωτομαγιά,
οφείλουν να πρωτοστατήσουν για να βγει στο προσκήνιο η μαζική ταξική δράση της εργατικής τάξης, της
τάξης που γυρίζει τα «γρανάζια» της κοινωνίας.

Απέναντι στο πραγματικό πρόσωπο του σύγχρονου καπιταλισμού, ενός συστήματος βαθιά μολυσμένου από
τον ιό του κέρδους να αντιτάξουμε την προτεραιότητα των κοινωνικών αναγκών, την εργατική
χειραφέτηση. Αυτός ο κόσμος μπορεί να γίνει δικός μας!


